

# 市首席工人新增72人 另有138人获市技术能手称号

本报讯(记者 滕华 通讯员 郁诗怡) 在平凡的工作中,一步一个脚印,成为广大职工学习的榜样。近日,2018年度宁波市首席工人、技术能手名单出炉,其中72人获“宁波市首席工人”荣誉称号,138人获“宁波市技术能手”称号。截至目前,全市评出的首席工人已达949人。

据市总工会相关负责人介绍,此次列入名单的首席工人都有过人之处,高级工及以上职业资格等级44人,其中高级技师4人、高级工程师1

人、技师19人。这些人都是市、区县(市)、产业及园区组织的技能竞赛优胜者。

在72名首席工人中,2人为2018年度省职工职业技能比赛前三名,并获得“浙江金蓝领”荣誉;9人为2018年度宁波市职工技能精英赛各工种第一名;6人为“技能之星”电视大赛各项目第一名。

这次评选,职工从事的行业主要为一线制造业,其次为服务业,首席工人中女职工占18%。

## “善荷计划” 青年公益创业大赛启动

本报讯(记者 滕华 李臻 通讯员 施寒潇) 昨天下午,由共青团宁波市委、宁波市学生联合会主办的宁波市第二届“善荷计划”青年公益创业大赛启动仪式在宁波卫生职业技术学院拉开序幕。

据悉,此次大赛将围绕青少年教育和健康(农民工子女关怀、青少年性侵防范、犯罪青少年教育及融入等)、节能环保、资源共享、社区营造(乡建、城市社区营造)、居家养老、社会福利、特殊群体关怀(唐氏综合症、阿尔兹海默症、自闭症等人群)、传统文化艺术保护(古建筑保育、非遗创新等)、安全教育(防溺水、心肺复苏等)、精准扶贫等领域的社会问题开展公益创业项目设计竞赛,凡未满40周岁的青年均可组队报名参加。鄞州银行公益基金会将提供总金额140万元的资金支持,为后期项目落地孵化提供资金保障。

启动仪式上,浙江心基金慈善基金会、浙江省云上公益服务中心、恩派公益、浙江大学宁波理工学院益立方公益学院等6家省、市知名的公益创业支持机构共同发布成立宁波市公益创业社会支持联盟,联盟将为赛后落地的项目团队提供包括资金、人才、教育等相关资源的实时对接,确保项目的可持续性和成果转化。

## 海曙推进综合执法进小区 着力解决“看得见、管不了”难题

本报讯(记者 边城雨 通讯员 林婷婷 顾东栋 张翔) “这些建筑垃圾,今天必须全部清理掉。”“装修时要注意规范垃圾的清运,不要影响居住环境。”昨天上午,海曙区集士港镇综合执法局执法人员来到明馨社区,开展综合执法进小区工作,及时解决社区和物业反映的问题。

在明馨社区中梁和宾府小区,执法队员在宣传窗内张贴了《居民小区易发违法事项执法清单(城市管理类)》,涉及12个事项,并写明具体情形、执法依据和执法人员信息。

集士港镇下辖5个社区和19个行政村,其中明馨社区成立较早,各类社区职能也较完备,集士港镇综合执法局决定在明馨社区先试点。

目前,集士港镇已成立综合执法进小区(行政村)领导小组。每个小区确定两名执法队员和两名网格员参与,联合片区社区工作人员、物业以及居民代表一起整治,最终解决难题。执法队员与网格员每周两次以上到对应小区开展巡查,参加社区定期例会,通报相关工作,并及时受理、处置社区和居民反映的问题。

“由于物业、社区没有处罚权,很多问题得不到实质性解决,现在综合执法进小区,很多矛盾都能化解了。”明馨社区居民表示。

据了解,去年11月1日起,海曙区已将综合执法进小区(行政村)工作推广至9个街道75个社区的274个小区。

## 江北绿地测绘装上“天眼”



为精准测量辖区内绿地面积,摸清绿家底,促进数字城市建设及城市管理精细化,江北区日前率先引进航拍机开展绿地测绘工作。

记者 边城雨 通讯员 张昊桦 周信恩 摄

## “独角兽表情包女孩”当上志愿者 教居民捏泥塑玫瑰



妮妮(右)在教居民捏泥塑玫瑰。

本报讯(记者 石承承 通讯员 郁妍捷 文/摄) “阿姨们看一下,我们接下来就把花瓣黏在一起。”昨天下午,鄞州区锦苑社区居家养老服务中心的讲台上,“老师”妮妮向台下近30名“学生”教授泥塑的基本知识和技巧。

这是锦苑社区为迎接“三八”妇女节组织的“益路同行、繁花似锦”捏泥塑玫瑰花活动。妮妮是自告奋勇来当这个活动的志愿者的。

说起妮妮,大家可能并不陌生。24岁的她是一名尿毒症患者,为筹措治疗费用,从小酷爱画画的她耗时一年,创作了一组《胖扎是只独角兽》

的表情包。她的事迹经媒体报道后,感动了不少人。她所在的锦苑社区居民也曾纷纷捐款,帮助这个自强不息的姑娘。

如今,妮妮的身体状况有所好转,她便时常以志愿者的身份参与社区组织的各类活动,为社区的文化建设贡献力量。

锦苑社区工作人员表示,接下来将为妮妮开辟一个专门的作品展示区,希望通过她的作品展示,让更多社区居民感受到她对生活的热爱和乐观。同时,在妮妮身体条件允许的情况下,将邀请她为社区的老人、孩子上彩泥课。

### 环境眼

## 如何进行环保“三同时”自主验收 “环保议事厅” 为企业解疑释惑

本报讯(记者 林伟 通讯员 应磊) 宁波市生态环境局奉化分局前天组织辖区内2017年以来已审批但未验收的120余家企业,开展以“三同时”验收为主题的“环保议事厅”。邀请全区有资质的环评验收中介机构、行业协会负责人、环保法律顾问、环评专家等,为企业解疑释惑。

所谓“三同时”,是指建设项目中防治污染的设施,应与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用。2018年1月1日以来,根据新的《建设项目环境保护管理条例》,“三同时”验收由原有生态环境部门负责改为企业自主验收,而很多企业因环保专业知识欠缺,对此无所适从。

2018年以来,奉化区生态环境部门因未经验收而立案处罚企业28家次,累计罚款546.8万元。与这些被处罚的企业不同,有的企业知道必须“三同时”,但在委托给第三方操作时,却遇到了不少问题。

“企业对环保业务不懂,往往会委托第三方就环评、验收事宜进行处理,中介公司承诺环评、设备、验收‘一条龙’服务,保证通过,但我们花了大钱最后却没有通过。”在“环保议事厅”现场,某

企业负责人质疑,“环评中介既是运动员又是裁判员,这种情况生态环境部门是否有相应的约束?”

“目前,我们已经起草完成《关于建设项目环境影响评价事中事后监管的检查方案(草案)》,将全面加强对第三方技术服务机构的事中、事后监管。”奉化区生态环境分局环境监察执法大队副教导员邬海宁说,他们将针对自主验收落实情况,建立双随机抽查机制,抽查情况和查处结果及时向社会公开。同时,建立环评单位和人员的诚信档案,对第三方编制质量差、扰乱环评市场秩序等不良信用情况和行政处罚情况向社会公开,全面实施失信惩戒。

在现场提问中,第三方服务技术公司的收费价格透明度、超期等问题也是企业最关心的。针对这些重点问题,法律专家提出,在合同中应列明检测费、专家费、编制费、指导费等各种费用,并约定超期未完成的违约条款。

多家企业负责人表示,通过参加此次“环保议事厅”,明白了自主验收的流程,他们将马上着手进行验收工作。